
SURVEY INVIATA ALLE SCUOLE PRIMARIE DELLA 
REGIONE TOSCANA PER VALUTARE LA PRESENZA 
E IL RUOLO DELLO PSICOLOGO ALL’INTERNO DI 

QUESTO GRADO DI SCUOLA IN MERITO AGLI 
ASPETTI CHE RIGUARDANO LA DISABILITÀ.

Gruppo di Lavoro Psicologia delle Disabilità

Ordine degli Psicologi della Toscana



Arezzo Firenze Grosseto Livorno Lucca Massa Pisa Pistoia Prato Siena
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Dirigente Scolastico Genitori Attraverso il Progetto di Continuità della
scuola precedente
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Dai dati raccolti emerge che:

la figura dello psicologo è presente nel 50% degli Istituiti che hanno 
partecipato all’indagine;

la totalità degli Istituti ritiene rilevante il ruolo dello psicologo;

nella maggior parte degli Istituti non vengono effettuati incontri di 
coordinamento fra lo psicologo e il corpo docente, così come fra questi e 
le Agenzie per la Salute Mentale territoriali.

CONCLUSIONI



Si ringraziano gli Istituti che hanno aderito all’iniziativa
permettendo la raccolta e la sintesi di tali dati.


